Lista sobre “Ligagao Quimica”

1.Considerando os valores relativos de eletronegatividade dos elementos propostos por Linus
Pauling, indique em quais compostos predomina ligagdo com carater i6nico e em quais
predomina o carater covalente

a) O, b) CaCl, c) HCI d) CaO

2.As energias de rede de MgCl, e MgO sdo 2527 kl/mol e 3890 kl/mol, respectivamente. Qual
dos dois compostos idnicos é o mais estavel?

3. Qual seria um experimento simples que poderia mostrar que uma substancia sdlida é i6nica
e ndo covalente?

4.Quantos elétrons de valéncia estdo representados na estrutura de Lewis (pontinhos) de SO,?

5.Qual molécula tem exatamente dois pares de elétrons isolados (ndo compartilhados) no
atomo central?

a) BF; b) OF; C) NF3 d) XeF,

6. Desenhe a estrutura de Lewis para CHsCl. Qual a geometria mais provavel desta molécula?

7. O fato que BCl; é uma molécula planar enquanto NCl; é piramidal pode ser melhor explicado
por qual das alternativas abaixo?

a) nitrogénio é mais eletronegativo que boro

b) O 4tomo de nitrogénio em NClstem um par de elétrons isolados, enquanto o 4&tomo de boro
em BCl; ndo tem.

c) O dtomo de N é menor que o 4tomo de B

8. De acordo com o modelo VSPER a estrutura geométrica da agua é

a) angular com angulo de ligacdo de 104,52 devido a grande repulsdo dos dois pares de
elétrons isolados em relagao aos pares de elétrons ligantes.

b) angular com angulo de ligagao de 1202 devido a repulsdo mutua dos 6 elétrons da camada
de valéncia do oxigénio

c) angular com angulo de ligagdo de 902 devido a relagédo perpendicular dos orbitais p do
atomo de oxigénio

d) linear com angulo de ligacdo de 1802 devido a repulsdo entre os pares de elétrons ligantes



9. Quais desses compostos violam a regra do octeto?

NO;
CHCl,
XE‘F4

NCl3

10. Qual das moléculas abaixo é apolar?

Tetrafluoretileno

metanal

agua

Acido bromidrico
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11. Quais sdo os orbitais hibridos dos &tomos de carbono em:

a) H3C-CH3

b) HsC-CH=CH,




